Izjava o privatnosti Misije EULEX KOSOVO 
za svrhe 
obrade podataka o ličnosti u vezi sa vanrednim merama u kontekstu vanredne situacije pandemije COVID-19 

od strane Misije evropske unije za vladavinu prava na kosovu (EULEX KOSOVO)
	1. UVOD

	 Evropska unija i Misija CSDP za vladavinu prava na Kosovu (u daljem tekstu “EULEX Kosovo”) pridaje veliki značaj zaštiti vaše privatnosti, uključujući vaše podatke o ličnosti. Prilikom obrade vaših podataka o ličnosti odražavamo odredbe Povelje Evropske unije o osnovnim pravima, a posebno njen član 8. Ova izjava o privatnosti opisuje kako EULEX Kosovo obrađuje vaše podatke o ličnosti za svrhu za koju su prikupljeni i koja su vaša prava kao lica na koje se podaci odnose. 

Vaši podaci o ličnosti obrađuju se u skladu sa principima i odredbama sadržanim u odgovarajućem zakonodavstvu o zaštiti podataka o ličnosti, uključujući Uredbu (EU) 2018/1725 Evropskog parlamenta i Saveta od 23. oktobra 2018. godine o zaštiti fizičkih lica u pogledu obrade podataka o ličnosti od strane institucija, tela, ureda i agencija Unije i o slobodnom kretanju takvih podataka, i ukidanju uredbe (EK) br. 45/2001 i odluke br.1247/2002/EK od 11. decembra 2018. godine, usklađenu sa opštom odredbama o zaštiti podataka (EU) 2016/679 i u skladu sa Uputstvom CivOpsCdr 12-2018 i Standardnim operativnim postupkom (SOP) Misije EULEX Kosovo o zaštiti podataka o ličnosti.

Misija ima za cilj sprovođenje zaštite podataka u potpunosti u skladu sa standardima utvrđenim novim pravnim okvirom, korišćenjem fleksibilnih alata prilagođenih privatnosti i primenom odgovarajućih zaštitnih mera. Svi podaci lične prirode – naime, podaci kojima se možete direktno ili indirektno identifikovati – biće pravedno i na zakonit način korišćeni uz dužnu pažnju.



	2. SVRHA OBRADE

	Opšta svrha aktivnosti obuhvaćenih ovom evidencijom je da se obezbedi usklađenost sa zahtevima javnog zdravlja tokom vanredne situacije, zaštita svih članova osoblja Misije EULEX Kosovo i trećih strana, obuzdavanjem i sprečavanjem širenja zaraze bolesti COVID-19.
U ovu svrhu prikupljaju se i čuvaju dodatni podaci, uključujući medicinske podatke. Podatke u vezi sa zdravljem prvenstveno prikupljaju i čuvaju medicinski savetnici Misije EULEX Kosovo, a u posebnim slučajevima mogu se koordinisati sa EULEX SDCD ili Radnom grupom CPCC-a za COVID-19. Podaci u vezi sa putovanjima se, pored organizovanja medicinske evakuacije u vezi sa COVID-19, prikupljaju u svrhu sprovođenja zahteva za zatvaranje koje nameću zemlja domaćin i/ili Medicinska jedinica Misije EULEX Kosovo. Kada se primenjuju standardne procedure Misije EULEX Kosovo i ne prikupljaju se ili obrađuju nikakvi dodatni podaci, u potpunosti se primenjuju dokumentacijau koju se beleže aktivnosti obrade podataka i odgovarajuće izjave o privatnosti.
 

	3. Podaci koji se obrađuju 

	Da bi se ostvarili postavljeni ciljevi, neophodne su određene aktivnosti obrade podataka:

1. Obrada dodatnih podataka, uključujući podatke koji se odnose na zdravlje u svrhu zaštite javnog zdravlja i obaveštavanja osoblja i drugih lica.

U slučaju da se identifikuju zaražene osobe ili ugrožene osobe, prikupljaju se podaci o ličnosti, uključujući zdravstvene podatke. U slučaju da se zaraza potvrdi ili se na nju sumnja, osoblje konsultuje medicinske savetnike Misije EULEX Kosovo. Od ovih pojedinaca se može zahtevati da ostanu u izolaciji u skladu sa zahtevima zemlje domaćina i/ili medicinskog savetnika EULEX-a na Kosovu i da saopšte identitet drugih pojedinaca sa kojima su bili u kontaktu. Identifikovane osobe se pronalaze i o tome obaveštavaju.
Otkrivanje imena zaražene osobe ili osobe za koju se sumnja da je zaražena treba izbegavati. U skladu sa principom minimalizacije podataka, osoblje i drugi pojedinci koji su identifikovani kao bliski kontakti sa zaraženom osobom, u najvećoj mogućoj meri treba da dobijaju samo „depersonalizovane“ informacije.
U skladu sa uputstvima komandanta civilnih operacija, mogu se prikupiti i zadržati dodatne medicinske informacije o osoblju koje spada u grupu ugroženog osoblja. Svrha ovih informacija je da se zaštite članovi osoblja za koje je utvrđeno da su većoj opasnosti od težeg oblika bolesti ako se zaraze. Od osoblja koje je identifikovano kao ugroženo može se tražiti da pruži dodatne informacije o svom zdravstvenom stanju ili da se podvrgne dodatnom lekarskom pregledu. Ove informacije se prenose isključivo medicinskim savetnicima Misije EULEX Kosovo. Otkrivanje imena osobe koja spada u kategoriju ugroženog osoblja treba izbegavati. Imena ugroženog osoblja mogu se otkriti samo onim jedinicama koji će možda morati da preduzmu posebnu akciju u vezi sa statusom ugroženosti, kao što su SDCD, LjR, CPCC Radna grupa za Koronu, i drugi.
Adekvatni, ali ograničeni podaci relevantni samo za tu svrhu mogu se preneti Radnoj grupi CPCC COVID-19, lokalnim bolnicama ili nacionalnim vlastima, po potrebi.
2. Čuvanje specifičnih podataka koji se odnose na COVID-19.

Specifične podatke neophodne za vanredne mere i praćenje slučajeve zaraze i sumnje o zarazi i informacije o ugroženom osoblju treba čuvati u propisno obezbeđenim dosijeima isključivo u svrhe zaštite zdravlja.

3. Kontrola pristupa za osoblje i posetioce u sedištu.

Tokom trajanja vanredne situacije pristup sedištu ograničen je na određenu kategoriju osoblja u zavisnosti od potreba koje nalaže kontinuitet poslovanja. Ulazak u prostorije tokom perioda zatvaranja nije strogo regulisan. 

Posetiocima nije dozvoljen pristup sedištu bez dozvole. U slučaju da posetiocima bude dozvoljen pristup sedištu, EULEX Kosovo će zahtevati da se pruže informacije o mogućim simptomima sličnim gripu. Ove informacije se neće prikupljati za dalju obradu. Samo u svrhu kontrole pristupa obrađuju se standardni podaci o ličnosti za ulazak u prostorije (ime, lična karta/broj pasoša itd.).
4. Koordinacija repatrijacije, hitne evakuacije, dobrovoljnog povratka i olakšavanja programa „rotacije“ radi povratka u EU.
Da bi se pomogla efikasna koordinacija u slučajevima repatrijacije, hitne evakuacije i dobrovoljnog povratka ili da bi se olakšao program „rotacije“ radi povratka u EU, vrši se obrada specifičnih podataka primanjem informacija i kreiranjem konsolidovane liste članova osoblja koji odlaze ili ulaze u zemlju domaćina. Da bise omogućilo organizovanje putovanja, Medicinska jedinica i Odeljenje za ljudske resurse Misije EULEX Kosovo mogu prikupiti i dodatne podatke o ličnosti.
Obradom podataka o ličnosti za potrebe evakuacije, uključujući medicinsku evakuaciju, upravlja osoblje Medicinske jedinice Misije EULEX Kosovo. Imena evakuisanih članova osoblja ne treba otkrivati nijednom drugom članu osoblja, osim na osnovu potrebe da se zna. Imena evakuisanog osoblja mogu biti otkrivena vlastima zemlje domaćina i susednih zemalja, kako bi se ispunili zahtevi javnog zdravlja i putovanja.
5. Informacije o potencijalnoj vakcinaciji 
Na svaki zahtev organa zemlje domaćina ili CPCC-a, EULEX Kosovo će prikupiti i obraditi podatke o ličnosti neophodne za svrhe planiranja i pripreme za efikasnu distribuciju vakcine. Podaci se mogu preneti relevantnim institucijama organa zemlje domaćina. Obrada podataka ni na koji način ne predstavlja saglasnost osoblja da se vakciniše.
EULEX Kosovo će prikupljati podatke o tome ko je vakcinisan, kako bi obezbedio nesmetan aranžman za putovanje osoblja. Informacije o tome ko je vakcinisan obradiće medicinski savetnik(ci).
6. Obrada podataka o ličnosti za svrhe dezinfekcije kancelarijskih prostorija 
Ove informacije neće se zadržavati niti dalje prenositi, i biće obrađeni samo brojevi kancelarija. U skladu sa bezbednosnim merama koje su na snazi tokom vanredne situacije pandemije korona virusa, kancelarije zaposlenih koje su kontaminirane ili se sumnja da su kontaminirane virusom zarazne bolesti COVID-19 moraju se dezinfikovati. Medicinski savetnik(ci) Misije EULEX Kosovo treba da dostave šefu Tehničke službe EULEX-a i/ili Jedinici za upravljanje zgradama brojeve kancelarija sumnjivih/verovatnih/potvrđenih slučajeva, kako bi oni izvršili neophodne dužnosti. Neće biti zadržavanja ili daljeg prenosa ovih informacija i biće obrađeni samo brojevi kancelarija.


	4. RUKOVALAc OBRADom PODATAKA

	Rukovalac koji određuje svrhu i način postupka obrade je EULEX Kosovo. Osoblje i jedinice identifikovani u Odeljcima 3 i 5 odgovorni su za upravljanje obradom podataka o ličnosti koja je pod nadzorom šefa Misije.



	5. Primaoci podataka

	Primaoci vaših podataka mogu biti:

· Šef Misije EULEX Kosovo;
· Medicinski savetnik(ci) Misije EULEX Kosovo;

· Zaduženo osoblje Medicinskog odeljenja Misije EULEX Kosovo; 

· Zaduženo osoblje SDCD Misije EULEX Kosovo; 

· Zaduženo osoblje tima višeg rukovodstva Misije EULEX Kosovo;

· Zaduženo osoblje Odeljenja za ljudske resurse Misije EULEX Kosovo u slučajevima deifinisanim u odeljku 3;
· Zaduženo osoblje Jedinice za upravljanje zgradama EULEX-a u slučajevima deifinisanim u odeljku 3.
· CPCC Radna grupa za COVID;
· Nadležni organi zemlje domaćina ili susednih zemalja radi poštovanja propisa za javno zdravlje i putovanja (samo operacije MEDEVAC);
· Lokalne zdravstvene ustanove i usluge 
· Spoljni dobavljači izabrani nakon postupka javne nabavke u slučajevima medicinske evakuacije. S obzirom na osetljivost zdravstvenih podataka, njih treba da obrađuje samo medicinski savetnik(ci). Međutim, tokom vanredne situacije COVID-19, i drugo osoblje Misije EULEX KOSOVO će možda morati da obrađuje podatke u vezi sa zdravljem u svrhe kao što su praćenje kontakata, medicinska evakuacija, poštovanje zahteva zemalja domaćina i drugih. Osoblje koje se bavi ovim bezbednosnim ili administrativnim procedurama treba da potpiše posebnu izjavu o poverljivosti i treba ga redovno podsećati na svoje obaveze poverljivosti. Osoblje koje treba da potpiše posebnu izjavu o poverljivosti identifikuje rukovalac obradom podataka.
EULEX KOSOVO može da se obrati trećim zemljama i njihovim nadležnim organima radi organizovanja prevoza/letova za repatrijaciju, dobijanja dozvole za ulazak, produženja viza, kartica MSP ili saopštavanja drugih informacija koje zahtevaju nadležni organi zemlje domaćina ili susednih zemalja.
Podaci o ličnosti mogu se preneti trećim zemljama. Dok EULEX KOSOVO može preneti podatke o ličnosti trećim zemljama, EULEX KOSOVO pridržava se zahteva SOP-a o zaštiti podataka o ličnosti. Nema razloga da se pretpostavi da bi legitimni interesi lica na koje se podaci odnose mogli biti dovedeni u pitanje i proporcionalno je preneti podatke o ličnosti za specifičnu svrhu definisanu gore.


	6. Pružanje, PRISTUP I ISPRAVKA PODATAKA

	Imate pravo na pristup svojim podacima o ličnosti i pravo da ispravite sve netačne ili nepotpune podatke o ličnosti, kao i da zatražite uklanjanje vaših podataka o ličnosti, ukoliko su prikupljeni nezakonito, koje će biti sprovedeno u roku od mesec dana nakon vašeg zahteva ako se on smatra opravdanim. Ukoliko imate bilo kakvih pitanja u vezi sa obradom vaših podataka o ličnosti, možete ih uputiti na namensko elektronsko sanduče: info@eulex-kosovo.eu
 

	7. pravni osnov za obradu 

	Pravni osnov:
· Zajednička akcija Saveta 2008/124/CFSP, od 04. februara 2008. godine zajedno sa naknadnom Zajedničkom akcijom Saveta i Odlukama o izmeni i produženju Zajedničke akcije 2008/124/CFSP, od kojih je poslednja Odluka Saveta (CFSP) 2021/904
· Revidirani Operativni plan (EEAS(2021/540 od 18/05/2021)

· Uputstvo Komandanta civilnih operacija 12/2018 o SOP o zaštiti podataka o ličnosti
· Priručnik za bezbednost na terenu za zaštitu osoblja, imovine, resursa i informacija civilnih misija ZBOP
· Bezbednosni plan Misije
· Uputstva Komandanta civilnih operacija 12/2018 o SOP o zaštiti podataka o ličnosti 27/2020, 28/2020 i druga uputstva o postupanju u vanrednoj situaciji COVID-19.

· Uputstvo Komandanta civilnih operacija 12/2018 o SOP za obradu podataka o ličnosti.

· SOP za zaštitu podataka o ličnosti (2019/EULEX/0002-01).


	8. Vremensko ograničenje za čuvanje podataka

	Predviđeno je da se podaci, uključujući zdravstvene podatke, prikupljeni u kontekstu vanredne situacije COVID-19, ne čuvaju duže nego što je to potrebno za tu konkretnu svrhu. Podatke treba čuvati samo dok se krizna situacija vezana za pandemiju održava naknadnim tehničkim čuvanjem dok se podaci ne otkriju, unište ili anonimiziraju.
Podaci se čuvaju na određeni vremenski period kako je definisano u nastavku:

· Podaci koji se odnose na kontaminaciju ili faktore rizika (ako ih ima), koje su dali potencijalni posetioci pre sastanaka, održanih pre mera zatvaranja, čuvaju se 14 dana (vremenski okvir je postavljen i naknadno prilagođen u skladu sa smernicama ECDC-a i SZO), osim ako je neophodno da se te informacije čuvaju duže radi zaštite javnog zdravlja.
· Podaci koji se odnose na praćenje kontakata čuvaju se sve dok su nephodne dodatne mere bezbednosti ili druge mere.

· Medicinske informacije vezane za hitne slučajeve, uključujući postojeća zdravstvena stanja, kako je definisano u uputstvima Komandanta civilnih operacija o ugroženom osoblju, i medicinski podaci o članovima osoblja pozitivnim na COVID-19 biće zadržani kao deo sistema za čuvanje medicinske dokumentacije.
· Podaci koji se proveravaju na ulasku u Glavni štab u svrhu standardne kontrole pristupa čuvaju se u skladu sa redovnim periodima čuvanja podataka kontrole pristupa.
U slučaju nesreće, događaja ili upita od strane lokalnih vlasti, lica na koja se podaci odnose ili drugih zainteresovanih pojedinaca, podaci o ličnosti čuvaju se sve dok pravni zahtevi koji proističu iz istrage ne isteknu ili naknadne radnje ne završe. Ovo obuhvata nerešene predmete, žalbe i sudske presude, kako bi se omogućilo da se iscrpe svi pravni lekovi. Podaci o ličnosti ne bi trebalo da se čuvaju duže od 5 godina od pravosnažnosti presude u nerešenim slučajevima.


	9. Kontakt za zaštitu podataka: savetnik misije za zaštitu podataka

	Ukoliko imate pitanja u vezi sa zaštitom vaših podataka o ličnosti, možete se obratiti i savetniku Misije za zaštitu podataka (SMZP) - pravnom savetniku - na namensko elektronsko sanduče Misije:  MDPA@eulex-kosovo.eu
 

	10. PRIGOVOR

	Imate pravo da u svakom trenutku podnesete prigovor šefu Misije u okviru Misije EULEX Kosovo, a istovremenu i SZMP (pravnom savetniku.
 


