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	ZA POTREBE
OBRADE PODATAKA O LIČNOSTI U VEZI SA NEZGODAMA/INCIDENTIMA PRILIKOM PREVOZA U MISIJI EVROPSKE UNIJE ZA VLADAVINU PRAVA NA KOSOVU 





	1. UVOD

	
[bookmark: _GoBack]EVROPSKA UNIJA I MISIJA CSDP ZA VLADAVINU PRAVA NA KOSOVU (U DALJEM TEKSTU “EULEX KOSOVO”) PRIDAJE VELIKI ZNAČAJ ZAŠTITI VAŠE PRIVATNOSTI, UKLJUČUJUĆI VAŠE PODATKE O LIČNOSTI. PRILIKOM OBRADE VAŠIH PODATAKA O LIČNOSTI ODRAŽAVAMO ODREDBE POVELJE EVROPSKE UNIJE O OSNOVNIM PRAVIMA, A POSEBNO NJEN ČLAN 8. OVA IZJAVA O PRIVATNOSTI OPISUJE KAKO EULEX KOSOVO OBRAĐUJE VAŠE PODATKE O LIČNOSTI ZA SVRHU ZA KOJU SU PRIKUPLJENI I KOJA SU VAŠA PRAVA KAO LICA NA KOJE SE PODACI ODNOSE. 

VAŠI PODACI O LIČNOSTI OBRAĐUJU SE U SKLADU SA PRINCIPIMA I ODREDBAMA SADRŽANIM U ODGOVARAJUĆEM ZAKONODAVSTVU O ZAŠTITI PODATAKA O LIČNOSTI, UKLJUČUJUĆI UREDBU (EU) 2018/1725 EVROPSKOG PARLAMENTA I SAVETA OD 23. OKTOBRA 2018. GODINE O ZAŠTITI FIZIČKIH LICA U POGLEDU OBRADE PODATAKA O LIČNOSTI OD STRANE INSTITUCIJA, TELA, UREDA I AGENCIJA UNIJE I O SLOBODNOM KRETANJU TAKVIH PODATAKA, I UKIDANJU UREDBE (EK) BR. 45/2001 I ODLUKE BR.1247/2002/EK OD 11. DECEMBRA 2018. GODINE, USKLAĐENU SA OPŠTOM ODREDBAMA O ZAŠTITI PODATAKA (EU) 2016/679 I U SKLADU SA UPUTSTVOM CIVOPSCDR 12-2018 I STANDARDNIM OPERATIVNIM POSTUPKOM (SOP) MISIJE EULEX KOSOVO O ZAŠTITI PODATAKA O LIČNOSTI.

MISIJA IMA ZA CILJ SPROVOĐENJE ZAŠTITE PODATAKA U POTPUNOSTI U SKLADU SA STANDARDIMA UTVRĐENIM NOVIM PRAVNIM OKVIROM, KORIŠĆENJEM FLEKSIBILNIH ALATA PRILAGOĐENIH PRIVATNOSTI I PRIMENOM ODGOVARAJUĆIH ZAŠTITNIH MERA. SVI PODACI LIČNE PRIRODE – NAIME, PODACI KOJIMA SE MOŽETE DIREKTNO ILI INDIREKTNO IDENTIFIKOVATI – BIĆE PRAVEDNO I NA ZAKONIT NAČIN KORIŠĆENI UZ DUŽNU PAŽNJU.

 

	2. SVRHA OBRADE

	

Svrha sadašnje operacije obrade je da obezbedi da se slučajevi saobraćajnih nezgoda/incidenata vozila Misije EULEX Kosovo elektronski obrađuju preko Odeljenja za bezbednost i brigu. Moraju se uzeti u obzir operativne specifičnosti određenih jedinica Misije. Ovo je potrebno kako bi se obezbedilo da se prikupljaju samo podaci koji su potrebni za definisane svrhe i ništa više.
Da bi omogućila pravilan postupak potraživanja i nadoknade, Misija je dužna da prikuplja izveštaje preko Odeljenja za bezbednost i brigu, uključujući ime i prezime, matični broj, broj registarskih tablica, kao i stvarne gubitke, povrede, medicinske izveštaje i sve okolnosti nezgode. 


	3. PODACI KOJI SE OBRAĐUJU 

	
Podaci, uključujući podatke o ličnosti, koji mogu biti obrađivani u ovu svrhu, su sledeći: 
· Ime i prezime, lični broj, broj registarskih tablica, datum i vreme kada se nezgoda/incident desio, broj registarskih tablica treće strane.(ukoliko je bila uključena),opis događaja,
· Izveštaj o pregledu vozila, fakture, izveštajna tabela.
· 

 

	4. RUKOVALAC OBRADOM PODATAKA

	
Rukovalac koji određuje svrhu i način postupka obrade je Misija ZBOP EULEX Kosovo. Odeljenje Misije EULEX Kosovo odgovorno za upravljanje obradom podataka o ličnosti je ODELJENJE ZA BEZBEDNOST I BRIGU pod nadzorom šefa Misije ili zamenika koji postupa u njegovo/njeno ime.



	5. PRIMAOCI PODATAKA

	
Primaoci medicinskih podataka mogu biti sledeći

· Šef Misije ili zamenik koji postupa u njegovo/njeno ime
· Osoblje Jedinice za transport 
· Osoblje Jedinice za bezbednost 
· Osoblje Centra za nadzor situacije i informisanje (SIC) Misije EULEX Kosovo 
· Ovlašćeno osoblje odgovarajuće osiguravajuće kompanije

Date informacije neće biti saopštene trećim stranama, osim ako je to potrebno za gore navedene svrhe. Podaci o ličnosti nisu namenjeni za prenos u treću zemlju. 



	6. PRUŽANJE, PRISTUP I ISPRAVKA PODATAKA

	
Imate pravo na pristup svojim podacima o ličnosti i pravo da ispravite sve netačne ili nepotpune podatke o ličnosti, kao i da zatražite uklanjanje vaših podataka o ličnosti, ukoliko su prikupljeni nezakonito, koje će biti sprovedeno u roku od mesec dana nakon vašeg zahteva ako se on smatra opravdanim. Ukoliko imate bilo kakvih pitanja u vezi sa obradom vaših podataka o ličnosti, možete ih uputiti na namensko elektronsko sanduče: info@eulex-kosovo.eu

	7. PRAVNI OSNOV ZA OBRADU 

	
Pravni osnov pored gore navedenih zakona o zaštiti podataka:

· Zajednička akcija Saveta 2008/124/CFSP, od 04. februara 2008. godine zajedno sa naknadnom Zajedničkom akcijom Saveta i Odlukama o izmeni i produženju Zajedničke akcije 2008/124/CFSP, od kojih je poslednja Odluka Saveta (CFSP) 2021/904
· Revidirani Operativni plan (EEAS(2021/540 od 18/05/2021)
· Uputstvo Komandanta civilnih operacija 12/2018 o SOP o zaštiti podataka o ličnosti 
· SOP Misije EULEX Kosovo o zaštiti podataka o ličnosti (2019-EULEX -0002-01)
· SOP o EULEX-ovim vozilima (2016/EULEX/0011-01)


Date informacije neće biti saopštene trećim stranama, osim ako je to potrebno za gore navedene svrhe. Podaci o ličnosti nisu namenjeni za prenos u treću zemlju. 
. 



	8. VREMENSKO OGRANIČENJE ZA ČUVANJE PODATAKA

	Period čuvanja podataka je 5 godina, osim ako su podaci potrebni za pravni postupak ili zahtev za odštetu. U slučaju da su podaci potrebni za pravni postupak ili zahtev za odštetu, relevantni podaci se mogu zadržati izvan uobičajenih perioda čuvanja onoliko dugo koliko je potrebno da bi se postupak završio.
U slučaju bezbednosnog incidenta/krivične istrage, podaci podležu specifičnom zakonodavstvu (kosovskom ili zakonodavstvu EU ili zemlje članice EU).  

Bezbednost podataka: 
Odgovarajuće organizacione i tehničke mere bezbednosti biće preduzete u skladu sa relevantnim pravilima i procedurama zaštite podataka

· da bi se sprečilo da bilo koje neovlašćeno lice dobije pristup računarskim sistemima; svako neovlašćeno čitanje, kopiranje, izmena ili uklanjanje medijuma za skladištenje; svaki neovlašćeni memorijski unos; svako neovlašćeno otkrivanje, izmena ili brisanje skladištenih podataka o ličnosti; korišćenje sistema za obradu podataka pomoću sredstava za prenos podataka od strane neovlašćenih lica;
· da bi se obezbedilo da ovlašćeni korisnici sistema za obradu podataka ne mogu pristupiti podacima o ličnosti osim onih na koje se njihovo pravo pristupa odnosi; mogućnost provere evidencije; i da se podaci o ličnosti koji se obrađuju u ime trećih strana mogu obrađivati samo po nalogu rukovaoca; osim toga, tokom komunikacije ili transporta podataka o ličnosti, podaci se ne smeju čitati, kopirati ili brisati bez odobrenja;
· da bi se evidentiralo koji podaci o ličnosti su saopšteni, u koje vreme i kome.

Pregled bezbednosnih mera 
Elektronski dosijei: Prikupljeni podaci o ličnosti čuvaju se na serverima koji ispunjuju zahteve odgovarajućih bezbednosnih pravila. Podatke o ličnosti obrađuju zaduženi članovi osoblja. Dosijei su zaštićeni ovlašćenim pristupom. Preduzete su mere kako bi se sprečio pristup neovlašćenim subjektima. Opšti pristup svim prikupljenim podacima o ličnosti i svim povezanim informacijama omogućuje se samo primaocima koji imaju korisnički ID/lozinku.

Fizički dosijei: Kada se ne koriste, fizičke kopije prikupljenih podataka o ličnosti biće skladištene u propisno obezbeđenom i zaključanom kontejneru za skladištenje. 

	9. KONTAKT ZA ZAŠTITU PODATAKA: SAVETNIK MISIJE ZA ZAŠTITU PODATAKA

	Ukoliko imate pitanja u vezi sa zaštitom vaših podataka o ličnosti, možete se obratiti i savetniku Misije za zaštitu podataka (SMZP) - pravnom savetniku - na namensko elektronsko sanduče Misije: MDPA@eulex-kosovo.eu 

	10. PRIGOVOR

	Imate pravo da u svakom trenutku podnesete prigovor šefu Misije u okviru Misije EULEX Kosovo, a istovremenu i SZMP (pravnom savetniku).
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